

一次次理论学习涤荡心灵，一场场党史宣讲赓续精神，一桩桩民生实事饱含深情。步入当下的张家界大地，从党政机关到企事业单位，从项目建设一线到巩固脱贫攻坚成果现场，学党史、悟思想、办实事、开新局的热潮涌动。

在全党开展党史学习教育，是党中央作出的重大决策。闻令而动，号令而行。今年2月下旬以来，我市认真贯彻落实中央部署、省委要求，提前谋划、周密部署、精心实施，推动党史学习教育不断往深里走、往实里走、往心里走。

**规定动作 做扎实，自选动作显创意 学习教育走深走实**

要认清开展党史学习教育的重大意义，牢记习近平总书记在党史学习教育动员大会上提出的要求，真正做到高站位、高标准、高质量推进。3月24日上午，在市委理论学习中心组党史学习教育第一次学习时，市委书记刘革安提出具体要求。

关键少数示范学，绝大多数跟进学。随后，市委理论学习中心组把党史集体学习教育课堂搬到湘鄂川黔革命根据地纪念馆、贺龙公园、革命烈士纪念塔、龙尾巴居委会等地，率先垂范推进党史学习教育。

3月以来，全市各级各部门迅速行动，有序推进，一场关于党史学习教育的热潮在张家界迅速掀起。

用好活教材，凸显地域特色。张家界是开国元勋贺龙元帅的家乡，是湘鄂川黔革命根据地的策源地，是红二、六军团长征的出发地，留下了贺龙、任弼时、王震、关向应、萧克等无产阶级革命家浴血奋斗的足迹，传下了无数红色故事、红色遗产、红色文物，拥有115处红色革命类文物保护单位等，张家界充分发挥红色高地优势，把家门口的红色资源用活，努力将红色资源转化为党史教育资源。

党史学习教育开展以来，桑植县贺龙故居已接待各级党员干部和游客逾93万人次；中国工农红军第二方面军长征出发地已接待61万人次，天子山贺龙公园每天游客上万人次，湘鄂川黔革命根据地纪念馆共接待省内外企事业单位、军警部队、学校、村、社区等基层党组织近500余批次，累计接待团队6万余人次。

用好一屋场一中心，党史学习教育飞入寻常百姓家。

屋场会和新时代文明实践中心，是我市推动党史学习教育走深走实的关键阵地。市党史学习教育办公室有关负责人表示，两个阵地有力推动党史学习教育走进千家万户，打通了党史学习教育最后一公里。

1916年3月16日，20岁的贺龙手持菜刀，率领20多个人披星戴月，跋山涉水，一口气跑了八九十里崎岖山路，深夜冲进盐税局，擒住瑟瑟发抖的盐税局长，缴获盐税局枪支，烧毁盐税局表册、账本，将盐税局剩余的盐与财产分发给当地百姓。3月18日，一堂党史课在桑植县澧源镇兴旺塔村宋廷胜的屋场上开讲，十里八乡的乡亲们听得热血沸腾。

既是党员微党课，又是群众大课堂，以屋场会的形式学党史，接地气也吸引人。90岁的老党员王明才说，一定要把听到的故事带回去讲给子女和孙子听。

党史学习教育开展以来，永定区利用屋场会、新时代文明实践中心举办党课200余场次；武陵源区明确屋场会不拘形式、不限时间、不定调子、不打板子，通过篝火会、茶话会

# 学百年党史 聚奋进力量

## 我市扎实开展党史学习教育综述

文/本报记者 王姣 图/本报记者 邵颖



红心向党 万人颂党恩 张家界市直机关庆祝建党100周年歌咏活动现场。

等灵活多样的形式开展宣讲；慈利县依托427个新时代文明实践中心开展微宣讲，427个村（社区）党组织线上集中参加学习。桑植县在298个村（居）建立流动屋场会，成立屋场会宣讲队300余个，参与干部群众超27万人次。

**人民就是江山，江山就是人民 我为群众办实事 贯穿始终**

忧心了二十多年的房产证终于拿到手了！家门口就有好的公办幼儿园上了！公交路线调整以后更加方便了！停车越来越方便了！办事越来越便捷了！

连日来，越来越多老百姓为身边的幸福点赞。连连的点赞声，是老百姓获得感、幸福感、安全感的提升，也是我为群众办实事的生动体现。

扎扎实实高效做好10件实事，提升群众的幸福感和获得感！6月23日，刘革安在市级领导联系我为群众办实事重点任务工作调度会上许下庄严承诺。

党史学习教育以来，张家界将我为群众办实事实践活动贯穿始终，紧盯人民群众的急难愁盼，明确信访积案化解、问题楼盘办证、学校学位建设等10项重点任务，全力以赴攻坚克难，尽最大努力兑现对人民群众的承诺。

回应期盼，为民谋利。将学校学位、公共厕所、社区长者食堂、区域公共交通优化、停车难等关乎民生、群众普遍关切的民生实事作为重点攻坚，不断提升群众的获得感、幸福感和满意度。目前，全市新增中小学幼儿园学位40843个，市中心城区共新建和改造精品公厕83座，累计建成并投入使用公共停车场13个。

找准堵点，为民解忧。出台推动营商环境优化十项措施；推出张家界智慧城市APP，让市民和游客实现政务服务线上办、掌上办；持续推进铁腕治旅，规范旅游散拼市场；采取维修加固、征收、公租房、

廉租房、限价房安置等方式，解决城区老百姓危房问题。

担当作为，为民尽责。聚焦问题楼盘办证、信访积案化解等硬骨头，实行挂图作战、倒排工期，集中攻坚。目前，全市逾期未办证楼盘75个，已成功化解61个。开展化解信访积案百日攻坚，中央信访联席办交办积案464件已办结421件，化解率90.73%，位居全省前列。

锦上添花，为民增福。永定区化解矛盾纠纷200余起；武陵源区贴近群众提供专业化志愿服务476次，受益群众3万余人次；慈利县化解矛盾纠纷413起，并梳理列出第一批我为群众办实事项目清单21项；桑植县收集群众反映问题或建议3000多条。

**历史是最好的教科书，党史是最好的营养剂 凝聚发展磅礴力量**

开工！6月21日，我市举行2021年第二批重点项目集中开工仪式，57个项目总投资266亿元。这既是扩投资、稳增长的再发力，也是提士气、鼓干劲的再动员，也为全市经济社会高质量发展提供了强力支撑。

要把学习教育成效转化为推动张家界高质量发展的实效。我市始终将党史学习教育与全市中心工作紧密结合，通过扎实开展党史学习教育，在全市汇共识、聚合力，促发展、开新局。

在党史学习教育中，市委书记刘革安，市委副书记、代市长王洪斌联系新型工业强基倍增、旅游高质量发展、商协会、基层党建、征地拆迁、乡村振兴等重点工作，深入到联系的

园区、项目、企业开展调研、现场办公，为项目建设和企业发展把脉问诊，排忧解难，推动发展。

抢抓国家和湖南十四五规划实施政策机遇，窗口期谋划项目；吹响向世界一流旅游目的地迈进的号角，铺开大力实施工业强基倍增计划的画卷；大力建设生态绿色张家界，积极争取全国碳排放权交易城市试点。

党史是明灯，也是号角。全市上下迅速把党史学习教育的热情转化成加快发展的动力，迅速形成比拼争先、真抓实干的良好氛围。

市纪委监委开展纪工委为您来解难题活动，开展一案一证一房一卡一热线的五个一集中攻坚行动，截至目前，共收集群众身边腐败和作风举报323件，清理违规享受公租房政策1616户。

市委政法委五一期间办理涉旅行政案件共28起，成功打掉追客赶客团伙4个，行政拘留37人，罚款2人，警告2人，有力维护旅游市场秩序。

市人社局助力离任村（社区）干部再就业，组织开展专场招聘会，为离任村（社区）干部提供就业岗位2700多个。

市发改委进一步推进行政审批事项改革，制定张家界市民营企业政策支持电子手册，建立营商环境红黄榜公布制度。

市工信局开展对全市22家重点工业企业调研，帮助企业解决土地、融资、用工、用电等实际困难。

市商务局为企业提供报检、出口退税、融资服务等全链条服务，为3家外贸企业贷款2750万元，为外贸企业出口退税178万元。

看工作绩效，比全省排名先后；看联系项目，比工作推进快慢；看为民服务，比群众满意度高低；看风险管控，比负面问题有无。随着党史学习教育的不断深入，马上就办、精准精细、真抓实干，氛围越来越浓，差不多、也还好等落后思想一一被摒弃，全市广大干部干事创业激情高涨，凝聚起推动高质量发展的磅礴力量，各项事业正在开创全新局面。